

# 隔夜货按特价卖,有臭味的用水冲冲再上柜台 济南大润发变质肉饺成馅接着卖

“昨天的都较肉馅啊?”“不能都较啊,你也得挑不好的。好的肯定不能较啊,还行的就放九块九那一堆里卖。”“最后那些臭的没法用的怎么办?”“较肉馅,灌肠。”这是记者近日在大润发超市济南省博店暗访时,与自营肉品销售人员的对话。在这里,前一天没卖完的隔夜肉,不新鲜但味不大的作为9.9元一斤的特价肉卖;臭味明显的冲洗去味后再上柜台;发臭变质无法处理的则直接较成馅。

## 9.9元一斤

### 异味不大的隔夜肉特价出售

大润发超市济南省博店是济南东部CBD片区重要的商业配套项目,因为每天都有特价肉销售,每天上午8点刚开门营业时,肉品柜台特价区便会迎来第一波销售高峰。记者应聘进入该超市工作后发现,这些特价肉都是隔夜肉。

每天早上6点到8点,是超市肉品的备货时间。记者发现,最先从冷库里拉到操作间的肉并不是进货时整块的内肉,而是已经分割完成的。老员工告诉记者,这些都是前一天没卖完的,有些已经有异味,所以需要优先处理。处理的步骤就是拿起来看一看、闻一闻,没异味的和异味不大的就挑出来,放到9.9元一斤的特价档里销售。

排骨的备货处理也一样,最先处理的是隔夜排骨。老员工发现有异味不大的排骨,都让剁成小块作为特价排骨销售。在这些特价排骨里,有原价29.9元一斤的肋排,也有20.9元一斤的前排,还会有12.5元一斤的腿骨,因为隔夜变质,它们被混在一起堆满柜台,标价每斤11.6元。

## 闻着发臭的肉

### 放进水池冲洗去味再上柜台

据老员工介绍,这些隔夜肉味道大、明显发酸发臭的,多半都是顾客拿走后又弃购,放置在超市各处,因为长时间离开肉品柜台0℃至4℃的低温保存环境而腐败变质。

在备货时,这里大润发员工辨别肉的好坏,首先就是闻。“这个臭了,稍微涮一下再卖。”一名老员工在闻过几块猪肉后,

将它们放到操作间的水池里,用自来水进行冲洗,然后堆放一边沥水晾干。记者发现,就在刚清洗发臭猪肉的同一个水池,竟也冲洗拖把。

记者在调查中发现,不同的员工对于异味肉品的处理在尺度上也是不同的,领班整体要求高一些,对于一些明显发黏、变质发臭了的排骨会要求撤下柜台,直接报废。但因为销售额跟奖金挂钩,员工们更倾向于能多卖点儿就多卖点儿,“不然哪儿来的奖金”。

## 异味严重的肉

### 较成肉馅添加香料灌成香肠

相对于特价肉,那些已发黏、异味明显的就会被拿去较成肉馅,老员工说较完以后的肉馅异味会明显下降。“这个戴着口罩都能闻到臭味儿,一会儿拿去较馅。”两名员工在操作台上分拣隔夜肉,她们将臭味明显的肉直接丢到一旁,简单冲洗后倒进绞肉机。

老员工认为“不能摆着卖”的变质肉,他们也很少报废扔掉,而是腌制后灌肠销售。在记者卧底期间,发现每隔三四天,那些混杂了边角料和变质肉的冷冻肉糜,就被切成小块放到大盆里,先较成肉馅,再根据肥瘦的不同,按照不同的配方,腌制成一红一黑两种香肠料。其中用老抽较少、颜色发红的一种灌制成香肠后称为台湾香肠;肥肉和变质肉更多、用老抽也更多的那种则称为北方香肠。

员工告诉记者,为了尽可能地掩盖原料的异味,拌好的香肠馅通常会腌制一天,由晚班员工灌成肠放在冷库里晾置,最后再由早班烤制成熟后包装销售。

据《新京报》报道



老员工在闻前一天卖剩的隔夜肉。



较成肉馅做成的香肠。



操作间里准备处理的隔夜肉。

## 延伸

### 媒体报道后 相关部门介入调查

16日,大润发通过微博致歉,称已对相关肉品全部封存下架,涉事员工停职接受调查,门店将立刻进行整改,即日起在全国门店开展自查自纠工作。

16日中午,记者从济南市市场监督管理局了解到,在获悉相关报道后,济南市历下区市场监督管理局执法大队协同姚家市场监督管理所工作人员已赶到了涉事的大润发省博店,对相关肉品进行查封并组织抽检,下一步将依据固定的证据进行进一步调查核实。如果发现情况属实,将依法依规进行处理。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江对此表示,“一旦发生食品安全事故,无论是商超还是具体的个人都要承担相应的行政甚至刑事责任。”

# 塔利班武装人员进入首都喀布尔

## 民众逃离引发机场混乱,美军开枪打死至少3人

阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉15日在社交媒体上说,总统加尼已离开阿富汗。阿富汗塔利班发言人当天晚些时候宣布,塔利班武装人员已进入首都喀布尔。



塔利班武装人员在阿富汗总统府。

### 塔利班接管首都

#### 总统同意辞职并已离境

阿卜杜拉在社交媒体上公布了一段视频。视频中,他将加尼称为“阿富汗前总统”。据今日俄罗斯等媒体报道,加尼已同意辞职。不过这一消息尚未得到阿富汗总统府方面的证实。

另据塔吉克斯坦“亚洲之声”通讯社等媒体报道,加尼在阿富汗一些官员的陪同下已前往塔吉克斯坦,此后还将前往其他国家,但目前尚不清楚其下一步行程。这一消息尚未得到阿富汗总统府方面的证实。

阿富汗塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体上宣布,由于在喀布尔的阿富汗安全部队已放弃职责、四散而去,塔利班武装人员已进入喀布尔市内,以保障民众安全,维护社会秩序。

### 首都机场大乱

#### 美军开枪至少3人死亡

俄罗斯卫星通讯社16日援引阿富汗安全部门消息人士的话报道说,美军当天在喀布尔机场向一些阿富汗人开枪,造成至少3人死亡。

路透社当天报道说,数人在喀布尔机场被打死。此前法新社援引目击者的话报道说,当天有人闯入喀布尔机场跑道,美军士兵鸣枪警告。报道未说明这些人的具体身份。

据卡塔尔半岛电视台报道,由于载有外国外交人员的直升机密集起降,喀布尔机场当天一片混乱,机场外有大量试图逃离喀布尔的阿富汗民众。另据路透社报道,塔利班方面16日表示,允许目前在喀布尔机场的阿富汗民众回家,同时承诺塔利班的行动不会伤及平民。

# 海地地震遇难人数 升至1297人

据新华社电 海地民防部门15日说,海地西部尼普斯省14日发生的7.2级地震已经造成至少1297人遇难、5700多人受伤。

根据海地民防部门15日晚间发布的更新数据,地震已经造成约1.36万栋建筑被毁、逾1.37万栋建筑受损,数百人仍被埋于瓦砾之下。此外热带风暴“格雷丝”预计本周通过海地,带来暴雨和强风天气,将影响救援推进。

海地眼下政治动荡,总统若弗内尔·莫伊兹一个多月前遇刺身亡。与此同时,不少地区面临日益严重的饥荒,医疗系统在新冠疫情下不堪重负。人道主义援助团体担忧,这场强震会使海地雪上加霜。

